

“毒奶粉”再现, 涉案人被刑拘

新华社北京7月9日电 近日, 地方食品安全监管部门在接受记者采访时, 公布了有关问题奶粉案件查处情况, 案件是在“全国打击违法添加非食用物质和滥用食品添加剂专项整治工作”中发现的。

据了解, 青海省民和县东垣乳

品厂涉嫌制售有毒有害食品案件, 是在甘肃省质监部门发现线索后, 由青海公安机关侦破的。

该厂法人代表、厂长刘战峰, 副厂长刘西平, 车间主任王海峰等犯罪嫌疑人, 已被当地公安机关刑事拘留。提供问题奶粉原料的犯罪嫌疑人周忠林, 已被公安机关抓获, 案

件仍在进一步侦办中。

目前, 青海省已成立了清查问题奶粉工作协调小组, 全部封存了东垣乳品厂库存涉案奶粉, 该厂销往外地的奶粉产品被及时追缴查扣, 尚未发现流入消费市场。全国整顿办已向青海省派出联合督导组, 同时督促相关地方政府和有关部门

做好案件查处工作。

吉林省吉林市工商部门在市场巡查中, 发现涉嫌假冒生产许可证的奶粉900余公斤, 其中的几袋产品三聚氰胺含量超标, 目前无证生产的奶粉已全部被封存, 案件已移交当地公安机关立案侦查。

全国整顿办有关负责人表示,

将继续深入开展对乳品和含乳食品集中清查专项行动, 对所有乳品和含乳食品生产企业进行持续检查, 督促企业对奶粉来源、生产、销售、仓储等各个环节进行彻底排查, 同时严防不合格奶粉流入消费市场和餐饮环节, 确保人民群众食品消费安全。

问题奶粉缘何“卷土重来”?

甘肃、青海、吉林等省再现三聚氰胺超标奶粉事件追踪



市场上再次出现问题奶粉。

□据 新华社

河北“三鹿奶粉”阴云未散, 超标三聚氰胺奶粉再次“现身”! 警方查明, 在青海省一家乳品厂, 检测出三聚氰胺超标达500余倍, 而原料来自河北等地。

为了查清问题奶粉的来源与走向, 记者分赴甘肃、青海、吉林等省进行了追踪。

甘肃: 检出问题奶粉产自青海

记者7月4日从甘肃省质量技术监督局了解到, 他们在3份委托人送检的奶粉样品中, 检出三聚氰胺超出限量值标准。甘肃质监部门立即通知相关省份进行调查。

据甘肃省质监局介绍, 6月25日, 甘肃省质监局产品质量监督检验中心接受委托人刘西平送检的3份奶粉样品, 要求检测三聚氰胺这项指标。这3份奶粉样品均用无色自封塑料袋包装, 每份100克, 上面加贴白色小纸片, 纸片上用圆珠笔分别写着“样品1”、“样品2”等字样。

甘肃质监部门检验发现, 3份样品的三聚氰胺含量分别为: 215mg/kg、1397mg/kg、323mg/kg。据此测算, 上述样品三聚氰胺含量分

别超出限量值标准86倍、559倍、130倍。

甘肃省质监局副局长王忠习介绍, 这3份包装异常、三聚氰胺严重超标的奶粉样品引起了甘肃质监局的怀疑, 他们利用当事人取质检报告的机会, 对刘西平进行了调查, 并将调查结果移交兰州市公安局经侦支队, 同时将情况上报甘肃省政府和有关部门。

据刘西平交代, 他是青海省民和回族土族自治县东垣乳品厂业务员, 问题奶粉就存放在这个厂附近的村子里, 供货商为一名姓周的陕西人。

甘肃省质监局随即向陕西省、青海省质监局发函, 请求协助调查。

据王忠习介绍, 目前青海省质监部门已查获这批问题奶粉, 约38吨, 青海质监局也检出这批奶粉三聚氰胺严重超标。嫌疑人刘西平于7月3日被移交青海方面。

从目前已经掌握的情况分析, 很有可能是一些犯罪分子利用过去尚未完全销毁的“三鹿问题奶粉”进行加工、销售。不在本省而在外省检测三聚氰胺含量, 目的是为了根据三聚氰胺的含量进行调兑。

甘肃省质监部门要求本省各地加大对奶粉的抽查力度, 严防问题奶粉进入市场。据刘西平交代, 他所在的东垣乳品厂生产东垣牌奶粉, 主要销往江浙一带, 只有少量在青海本地销售。

青海: 记者追踪问题奶粉遭遇困难

记者从青海省一份内部通报上了解到: 7月3日, 海东地区公安机关根据甘肃省提供的线索, 协助质监部门对民和回族土族自治县东垣乳品厂问题奶粉进行了查封。

警方初查, 民和县东垣乳品厂于近期分别从河北等地购进奶粉原材料58吨, 其中从河北购进原材料38吨, 从中检测出三聚氰胺超标500余倍。

记者了解到, 东垣乳品厂的法人代表、厂长刘战峰, 54岁, 是陕西省西安市临潼区人; 生产厂长王海峰, 37岁, 是陕西省西安市临潼区相桥镇柴寨村人。目前, 二人已分别被警方依法控制。

经核实, 现已查封东垣乳品厂奶粉原料64吨、成品12吨, 青海省质监部门对上述原料4批次样本检验, 均检出三聚氰胺含量超标。

7月7日, 记者前往青海省质监局采访东垣乳品厂三聚氰胺事件情况, 政策法规处一名刘姓工作人员表示, 青海省质监局没有向记者提供信息的权力, 记者应该向青海省卫生厅食品安全协

调委员会了解相关情况。

7月8日10时许, 记者前往青海省卫生厅采访, 卫生厅食品安全监管处和应急办无人在办公室。记者向隔壁财务办公室工作人员询问, 对方回答“人不在, 开会去了”。当问到主管食品安全的厅长怎么联系时, 对方回答“不太清楚”。

随后记者拨打了卫生厅副厅长额学辉的电话, 他以上午和下午都要开会, 没有时间为由, 拒绝了记者的采访要求。

10时48分, 记者拨打了青海省公安厅副厅长任三动的办公电话, 他说“我们只作不说, 有关情况请与青海省政府信息处联系”, 然后就挂断了电话。

接着, 记者拨打民和县公安局常务副局长孙瑞平的电话, 对方也以“开会”为由挂断了电话。

11时左右, 记者拨通了青海省政府信息处的电话, 接电话的工作人员对于东垣乳品厂三聚氰胺事件表示“不知道”, 并让记者联系“雷主任”, 而雷主任的电话无人接听。

吉林: 紧急封存检测超标问题奶粉

在甘肃和青海发现问题奶粉的前几天, 吉林省也查出三聚氰胺含量严重超标的奶粉, 为此, 吉林省采取了紧急行动。

7月8日, 记者从吉林省工

商等部门了解到, 吉林市6月22日发现的“三聚氰胺超标奶粉”的样本正在进一步检测中, 结果尚未出炉。

6月22日, 吉林市工商局丰满分局在检查中发现, 一家市场零售点销售的一袋奶粉三聚氰胺含量严重超标, 该奶粉是黑龙江大庆市一家乳品有限公司生产的。

吉林市公安和工商部门迅速展开行动, 将1000多袋问题奶粉进行了封存, 并对这家企业生产的奶粉进行全面清查和追缴, 并对封存产品进行了抽检。

目前, 这家企业生产的所有产品在全省被勒令下架封存, 待事件调查清楚后, 食品安全委员会将统一发布相关信息。

此外, 吉林省质量技术监督局也于8日要求, 从9日开始, 在全省范围内开展对乳制品生产企业的检查。

青海、甘肃、吉林等省发现三聚氰胺超标奶粉后, 有关部门要求严肃查处, 杜绝问题奶粉流入市场, 要彻底查清其来源与销路, 坚决销毁问题奶粉, 并依法追究当事人责任。



“毒奶粉”被查处。